

В административной
комиссии

НА УЛИЦАХ СТАЛО ЧИЩЕ

27 августа состоялось очередное, в текущем году двенадцатое по счету, заседание административной комиссии МО «Прибайкальский район». Год целенаправленной работы, кажется, даёт уже свои определенные результаты. На улицах, возле наших с вами домов стало значительно чище, горы срезок, лежащие неопределенное количество времени, уменьшились в объеме, а местами и совсем исчезли, как мартовский снег. В этом есть определенная заслуга административной комиссии.

К СЛОВУ СКАЗАТЬ, ни одно из заседаний не было сорвано или перенесено по каким-либо причинам, все они состоялись в соответствии с намеченной датой. То есть в состав комиссии выбраны люди ответственные и всей душой болеющие за Прибайкальский район. Даже когда нам приходится разбирать очередного дебошира или нарушителя тишины в ночное время, мы стараемся вникнуть в каждую семейную ситуацию, ведь за каждым сухим протоколом стоят живые люди, которых нужно понять, и не всегда применим «удар рублем» по карману. Хотя есть и исключения. Некоторые граждане игнорируют явку по повестке, а зря. Может быть, выслушав правонарушителя, мы бы снизили сумму штрафа до минимума. Так, что выбор за вами, граждане. Если совершили административный проступок, будьте добры отвечать за него и не заочно, а приходите на комиссию. Давайте будем уважать друг друга.

Итак, 29 августа разобрано 10 материалов: 5 - на семейных дебоширов, они пополняют районный бюджет на 1900 рублей, одной нарушительнице тишины (пенсионерке) выдано предупреждение, 4 - на тех, чьи срезки, лежащие за оградой, совсем не украшали свой вид территории села Кика. Как в назидание другим, назовем их фамилии - это Доценко Н.Н., Шубина Л.М., Томская Г.Е., Патрушев А.Г. - жители вышеназванного села, которым было дано предупреждение.

Ольга ВЫЛКОВА,
ответственный секретарь
административной комиссии
МО «Прибайкальский район»

ВАЖНЕЙШЕЕ ИЗ ИСКУССТВ

О том, что кино для народа остаётся важнейшим из искусств, как-то стали подзабывать. Наверное, потому, что многокилограммовые бобины с плёнкой сжались до крохотных CD и DVD дисков, и кино из больших залов, особенно, в сельской глубинке, переместилось на экраны домашних телевизоров. Но по воздействию на умы и сердца зрителей по-прежнему никакое другое искусство с ним не сравнится. День кино люди, остающиеся верными этому искусству, отмечают 27 августа.

Самый последний белый экран в нашем районе, на котором луч кинопроектора рисовал живые картины, был экран дома культуры «Чайка» на станции Таловка. По инициативе Светланы Николаевны Котовой, последнего нашего кинемеханика, День кино не прошёл незамеченным.

Светлана Николаевна пыталась в начале века показать своим односельчанам старые добрые фильмы и, надо сказать, с большим успехом. Но инфраструктура кинофикации к тому времени уже рухнула, и обновлять репертуар кинотеатра было негде. Но верность своей давней профессии и любовь к искусству кино она сохранила.

В доме культуры собрали работников кинофикации. «Отличник кинематографии СССР» Анна Григо-

рьевна Аверкова по приглашению приехала даже из Байкало-Кудары. Теперь они все - пенсионеры, и тем дороже внимание, оказанное им в профессиональный праздник. Всем были вручены благодарственные письма от местной администрации и небольшие подарки. Работники дома культуры поставили мини-спектакль «Я вам не скажу за всю Одессу».

А киноустановка в ДК «Чайка» всё ещё стоит в рабочем состоянии, в проектор заряжена плёнка, и достаточно движения умелой руки, чтобы на экране ожили образы минувшей жизни. Жаль только, что ветераны не смогли хоть ненадолго погрузиться в прошлое. Фазы электросети после ремонта были перепутаны.

Сергей АТУТОВ.

В последние два года на рынке труда района наметилась, было, некоторая стабильность. Численность зарегистрированных безработных на конец 2007 года составила 284 человека, на конец 2008 года - 285 человек. Уровень регистрируемой безработицы соответственно составлял от 2,3 до 2,0 %. В конце 2008-го - начале 2009 года мировой финансовый кризис внес свои коррективы в экономику района, численность высвобождаемых с предприятий работников возросла, и кривая численности регистрируемых безработных поднялась вверх. На начало марта текущего года было зарегистрировано 494 безработных. Увеличение численности безработных наблюдалось и в целом по Бурятии.

ДЛЯ СМЯГЧЕНИЯ и предупреждения последствий кризиса Правительством Республики Бурятия разработана и утверждена «Программа дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Бурятия в 2009 году». Аналогичная Программа принята и в нашем районе. Меры, намеченные Программами, позволяют дополнительно создавать временные рабочие места путем организации общественных работ, дают шанс стремящимся к самостоятельным доходам гражданам, получить дополнительную прибыль от предпринимательской деятельности. Лицам, находящимся под угрозой увольнения, можно пройти опережающее обучение с целью сохранения рабочего места или дальнейшего трудоустройства. Выполнение Программы проводится в тесном взаимодействии центра занятости с администрацией района и работодателями в рамках Закона «О занятости населения в Российской Федерации» от 19.04.1991 года № 1032 - 1, в соответствии с которым:

1) работодатели содействуют проведению государственной политики занятости населения;

2) при принятии решения о ликвидации организации, сокращения численности или штата работников организации и возможном расторжении трудовых договоров с работниками, работодатель обязан в письменной форме сообщить об этом в органы службы занятости не позднее чем за два месяца до проведения соответствующих мероприятий, а в случае, если решение о сокращении численности или штата работников организации может привести к массовому увольнению работников, - не позднее, чем за три месяца до начала проведения соответствующих мероприятий.

Работодатели обязаны информировать в письменной форме органы службы занятости при введении режима неполного рабочего дня (смены) и (или) неполной рабочей недели, предоставлении работникам отпусков без сохранения содержания, а также при приостановке производства в течение трех рабочих дней после принятия решения о проведении соответствующих мероприятий.

Юридические, физические лица, впервые обратившиеся в центр занятости, проходят регистрацию в качестве работодателей. Для этого заполняется заявление-анкета работодателя по форме, установленной Административным регламентом и прилагается копия свидетельства о государственной регистрации юридического лица (ОГРН) или индивидуального предпринимателя (ОГРИП), заверенная ответственным должностным лицом.

Работодатели обязаны ежемесячно предоставлять органам службы занятости информацию о наличии вакантных рабочих мест, выполнении квоты для приема на работу инвалидов.

КОНСУЛЬТАЦИИ



В настоящее время завершается первый этап реализации Программы дополнительных мероприятий, приступаем ко второму, еще предстоит третий.

НЕКОТОРЫЕ ИТОГИ ПЕРВОГО ЭТАПА Содействие развитию малого предпринимательства и самозанятости безработных граждан

По названному направлению в районе освоено 3004,8 тыс. руб. средств федерального бюджета, субсидий, которые выделены безработным в размере 58800 рублей каждому для организации собственного дела по выбранному направлению деятельности. Благодаря этому, в районе ряды предпринимателей пополнились на 53 человека. Сельчане по-прежнему преимущественно регистрируют деятельность по развитию личного подсобного хозяйства. Появились и другие виды деятельности: организация строительного-отделочных работ, предоставление социальных услуг одиноким и престарелым гражданам, перевозка граждан, сбор и реализация дикоросов и другие.

Для каждого предпринимателя предварительно разработаны технико-экономические обоснования, за составление которых оплачивает центр занятости. Разработаны технико-экономические обоснования 81-му безработному гражданину. С каждым вновь появившимся предпринимателем работает созданная экспертная комиссия, рассматривая целесообразность создания новых

дел для района. Субсидию получают только те безработные, по которым комиссией принято положительное решение.

Организация общественных работ, временного трудоустройства, стажировки в целях приобретения опыта работы безработных граждан, граждан, ищущих работу, включая выпускников образовательных учреждений, а также работников в случае угрозы массового увольнения

Благодаря названной Программе поддерживаются организации, у которых работники находятся под риском массового увольнения, в отпусках без сохранения заработной платы, введен режим сокращенной рабочей недели или сокращенного рабочего дня в таких предприятиях, как Таловский завод ЖБК, ООО «Заречное» и других. Кроме того, общественными работами охвачены такие важные объекты, как автомобильные дороги, непосредственно ямочный ремонт. Убирается мусор на обочинах дорог, внутри населенных пунктов района, на побережье озера Байкал, ремонтируются клубы и т.д. Безработные граждане трудятся на территориях своих поселений, принося пользу обществу.

Центром занятости перечисляются финансовые средства на заработную плату участникам общественных работ в минимальном размере. Причем, работодатель может выплачивать больше. Всего в районе в названных общественных работах приняли участие 360 человек у таких работодателей, как МУП «Турунтаево», МУП «Татаурово», ООО «Перспектива», Прибайкальское райпо и других.

Одним из направлений организации общественных работ по названной Программе является стажировка выпускников профессиональных образовательных учреждений 2009 года в целях приобретения опыта работы. Пока в районе стажировается 13 выпускников, при этом центром занятости им выплачивается заработная плата в минимальном размере (4520 рублей на руки в месяц).

Хочется, чтобы выпускники обратили внимание на эту информацию и знали, что ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ ЖДЕТ ИХ. Для получения консультаций можно позвонить по телефонам: «горячая» линия - 41-1-56, инспектор -51-4-21, директор - 41-1-59.

По состоянию на 25 августа на учете в Центре занятости зарегистрировано 354 человека безработных граждан, примерно на 140 человек меньше, чем в начале года. Принятые меры привели к положительному результату.

Татьяна ШАРИНА,
директор ГУ Центр занятости
населения Прибайкальского района

Если вас захватили

ОСНОВНЫЕ ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ

- возьмите себя в руки, успокойтесь, не паникуйте, разговаривайте спокойным голосом;
- подготовьтесь физически и морально к возможному суровому испытанию;
- не высказывайте ненависть и пренебрежение к похитителям;
- с самого начала (особенно в первый час) выполняйте все указания бандитов;
- не привлекайте внимание террористов своим поведением. Не оказывайте активного сопротивления. Это может усугубить ваше положение;
- не пытайтесь бежать, если нет полной уверенности в успехе побега;
- заявите о своем плохом самочувствии;
- запомните, как можно больше информации о террористах, особенности внешности, телосложения, акцента (тематика разговора, темперамент, манера поведения);
- постарайтесь определить место своего нахождения (заточения);
- сохраняйте умственную и физическую активность;
- помните, правоохранительные органы делают все, чтобы вас вызволить;
- не пренебрегайте пищей, это поможет сохра-

нить силы и здоровье;

- расположитесь подальше от окон дверей и самих террористов (это необходимо для обеспечения вашей безопасности в случае штурма помещения и стрельбы снайперов на поражение пре-

В заложники

- ступников);
- при штурме здания ложитесь на пол лицом вниз, сложив руки на затылке;
- после освобождения не делайте ско-ропалительных заявлений.

**Районная
антитеррористическая комиссия.**

ПАМЯТКА